

ТРИАДЧИНА

Выходит с 23 октября 1934 года №157 [7728] Суббота, 14 августа 1993 года Цена в розницу 20 руб., по подписке 10 рублей.

ЭКСПРЕСС —
Информация

ПРЕСТУПНОСТЬ В ПРОЦЕНТАХ

Преступность растет, но, славу Богу, не очень быстро. Как нам стало известно из заслуживающих доверия источников, за 7 месяцев сего года количество всех совершаемых в сургутском регионе преступлений увеличилось на 3,8%. Не удалось снизить число преступлений, совершаемых в местах общественного пользования. Общий рост количества преступлений как уголовных, так и административных, здесь составил 42,8%, из них грабежей — 10,2%, угонов — 19,6%, хулиганства — 15,8%, преступлений с нанесением тяжелых телесных повреждений — 3,5%.

За тот же период в регионе произошло 366 дорожно-транспортных происшествий, то есть их количество увеличилось по сравнению с прошлым на целых 37,7%. В результате этого на сургутских дорогах погибли 50 человек. В прошлом году погибли 47 человек. Наполовину увеличилось число пострадавших при авариях на дорогах: с начала нынешнего года в дорожно-транспортных происшествиях были травмированы 465 человек.

Рост преступности и происшествий на транспорте заставил руководителей МВД принять решительные меры по стабилизации оперативной об-

становки. Был разработан комплексный план, включивший в себя целевые рейды, уплотнение патрульно-постовых нарядов и другие мероприятия. Последствия данных мер уже дают о себе знать: удалось снизить количество преступлений по линии уголовного розыска на 0,5%, хулиганства на улицах — на 6,2%, а всего уличных преступлений — на 11,5%. Благодаря уплотнению патрульно-постовых нарядов и увеличению парка автомобилей милиции значительно, до 53,5%, то есть более чем наполовину, повысилась раскрываемость преступлений по горячим следам.

Для поддержания дорожно-транспортной дисциплины руководством УВД три раза в неделю проводятся профилактические мероприятия, в которых задействуются до 120 сотрудников милиции. Все вышеперечисленные мероприятия УВД проводят за счет личного времени милиционеров, при этом первые два часа переработки оплачиваются в 1,5 раза выше часов обычного служебного времени, следующие два часа — в два раза, а остальное время переработки оплачивается в 2,35 раза выше обычного.

Леонид МОРОЗОВ.

У НАС В ОБЛАСТИ

ГУСИ И КОНВЕРСИЯ

НАДЫМ. Интересный проект предложило городу акционерное общество "Стелла". Она вошла в контакт с израильской фирмой, соглашившись представить высокопроизводительную линию по выращиванию бройлерных гусей.

Насыщенным автоматическим оборудованием линию могут обслуживать только специалисты высокой квалификации. Этим требованиям соответствуют военнослужащие одной из частей Российской армии, попавшие под сокращение. В рамках проводимой в стране конверсии воинская часть готова поделиться имуществом, которое можно использовать в мирных целях. Если строительство осуществляется, то надымчане получат доступ к ценной пищевой продукции.

НА СЕБЯ НАДЕЙСЯ

ЮРГИНСКОЕ. На территории Юргинского сельского Совета насчитывается две тысячи хозяйств. Высокие цены на мясо и молоко в торговле, а подчас и отсутствие этих продуктов в продаже ставят селян перед необходимостью увеличивать количество домашних животных на своих подворьях.

Поголовье крупного рогатого скота у населения в райцентре, в сравнении с тем же периодом прошлого года, возросло почти на полтысячи и составило 1630 голов, в их числе более 800 коров. Почти в каждом дворе выращивают поросенок. В ряде хозяйств есть козы, овцы, куры, утки, гуси. Имеющиеся на подворьях скот и птица не только обеспечивают семьи молоком и мясом, но возможности излишки продукции реализуются государству. За шесть месяцев этого года молокозаводом закуплено у населения более 12 тонн молока. А осенью в лавках и магазинах появится и мясо из личных хозяйств.

"Тюменская правда".

СПЕШИТЕ

Компания «ГЕЛЕЙМ» реализует

дизельное топливо.
Поставка по России.
Телефоны: 3-56-08,
2-23-31.



АЙБОЛИТЫ С ПРОФСОЮЗНОЙ

Этого новоселья Александра Ивановича Саморукова с коллегами ждали долго. Десять лет лечили своих четвероногих пациентов, борясь с "временными" трудностями в виде отсутствия воды, канализации и тепла. Наконец, осенью прошлого года мечта осуществилась. Новый адрес городской ветеринарной станции: ул. Профсоюзная, 9. В не презентабельном на вид одноэтажном здании есть все необходимое: два приемных зала, операционная, процедурный кабинет, лаборатория и аптека, столовая. А главное — добросердечность ветврачей и фельдшеров и настоящее желание помочь братьям нашим меньшим. И одарила природа собак и кошек даром речи, они наверняка благодарят бы своих избавителей от болезней.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото автора.



ЛЮБОПЫТНЫХ ОТПУГИВАЮТ ЭЛЕКТРИЧЕСТВОМ

На одном из киосков, расположенных на территории рынка по улице Островского, висят две таблички. Первая гласит, что киоск закрыт на учет, вторая предупреждает: "Осторожно! Бьет током!"

Что бьет током, выяснить не удалось, почему — тем более неясно. Но внутри киоска, несмотря на предостережения, жизнь кипит. Что-то считают, принимают, обсуждают, но не открывают. Это странное явление наводит на мысль, что за не прочными стенами скрывается по меньшей мере подпольный синдикат. Несомненно, сохранение тайны любого вида деятельности — дело собственника, "мой дом — моя крепость", но не ясно одно, зачем в таком случае наводить панику и отпугивать народ странными надписями типа "не влезай — убьет".

Соб. инф.

Говорят, отсутствие новостей — это хорошая новость. Плохие обычно не заставляют себя ждать. Эта же, страшная, в редакцию пришла стремительно в прошлую субботу. Мол, утонул наш водитель — Владимир Петрович Замятин.

Мы не поверили. Как мог утонуть наш Володя, если он родился и вырос на реке, как свои пять пальцев, знал всю округу: и лесную, и водную. Мы не торопились с некрологом, мы ждали и надеялись, как ждали его все близкие.

Но когда Вова не появился ни в понедельник, ни во вторник, кто-то сказал: "Богу тоже нужны самые лучшие..."

Действительно, наверное, ни один человек на свете не вспомнит Замятина плохим словом.

Редакцию трудно представить без него: всегда казалось, что он с ней родился, с ней и умрет... Он так и сделал...

Вчера нам сообщили, что труп найден. И тут мы заплакали...

Такому горю не помочь никакими словами, особенно когда смотришь в глаза двух его взрослых дочерей и жены Саши.

Пусть земля ему будет пухом.

Редакция "СТ", РИИЦ "Нефть Приобья".

СКАФА В ДУХЕ ПОСТПЕРЕСТРОЕЧНОГО РЕАЛИЗМА

о Городничем, его Распорядителе двора и Попечительнице богоугодных заведений

Жил-был Городничий. Правил уездным городом Н. Был он, как и положено им всем быть, статен, умен, мало того, просто остроумен, а посему умел с народом говорить, увидеть, дать понять, что он всегда рядом и не допустит никаких прискорбий и несправедливостей. Говорят, даже по субботам городскими делами был озадачен, то есть, в общем, может, был бы неплохим вовсе дядькой, не неси он столь тяжелый крест — за весь город думать.

А это, поверьте мне, тяжело, надо крутиться между своими и чужими так, что, по сравнению с ним, известная белка в колесе ежедневно выходит всего лишь на легкую прогулку.

Черт его знает, что происходит в голове человека, когда он садится в Кресло, и почему окружает себя такими людьми, воле которых напрочь впоследствии подчиняется? Почему сильнее любой умной головы начинает мыслить совершенно противоположное место, которое ближе всего находится к Креслу и воле только об одном: "Удержись!" Почему всегда, во все сказочные времена никогда не правил один человек, всегда находился то ли шут какой, то ли юродивый — тайный советник, который впоследствии заставлял плясать под свою дудку?

А может, просто Кресло власти вообще не терпит порядочных людей? Может, когда тебе его предлагают, надо сразу махнуть рукой: "Ах, пропади моя честь пропадом!"

Говорят, давным-давно в одной иноземной стране был лидер, честный человек, Картер, что ли, его звали, так вот, он просто в шоке пребывал после того, как другой правитель пообещал ему вывести войска из третьей страны и не сделал этого! Так он на троне продержался — всего ничего. А вот после него пришел великий лицедей и лукавец, но по нему до сих пор вся иноземная страна льет слезы умиления...

А может, их сказочное государство так долго воспитывало народ в стаде, что просто не умеют люди мыслить самостоятельно, боятся в одиночку держать ответственность — потому им всегда нужен коллективный правитель. В общем, несладкая эта жизнь — быть Городничим, да и вратить надо много!

Распорядитель двора также умел себя показать, умел слово вовремя смолвить, умел паузу держать, точно знал, за кем какие грехи водятся, кому улыбнуться, а кого за веревочку дернуть.

Попечительница богоугодных заведений была умна, мила и молода. Работу свою знала и так поставила, что близкие и дальние города стали к ней своих гонцов гнать — опыт перенимать. Ко-



"Если чувствуешь, что закон полагает тебе препятствие, то, сняв оный со стола, положи его под себя".

кто даже сманить пытался, да она только смеялась: здесь, мол, мое место. Только вот не сложились у нее отношения с Распорядителем двора, может, потому, что не умела прямо от двери в пояс кланяться, а может, еще почему. Ну не влюбил ее Распорядитель, жуть. Нашелся Городничему, чего не надо, и пошлю-поехало.

В этой сказочной истории есть и еще одна героиня, как ее называть, не знаю. Была она Помощницей Городничего по тем же самым вопросам, что и Попечительница. Попала на службу ко двору позже, дело с нуля не поднимала, а оказалась в непосредственных руководителях. Она-то и оказалась очень падкой на нашептывание Распорядителя: "Подсидеть тебя хочет, документы без тебя подписывает, с твоей милостью не считается!", а Кресло поскрипывало, разумно мыслить мешало.

Заволновалась Помощница, стала думать и гадать, как Попечительницу извести.

Так и осталось в этой истории мне непонятно: почему в оном сказочном государстве два человека одними вопросами ведали? Был бы один, не скем было бы стравливать. Да вот он — разум с чужой опекой и поддержкой, да вот сказка — а там часто государства дурацкими оказываются.

В общем, сыр-бор разгорелся ..., как же у них в сказках называется, ну когда одни у других знания да умения проверяют: соответствующи ли mestu своему и какую тебе посему зарплату платить? А то ведь по конкретному делу не сразу разумеешь... В общем, по-нашему умному-разумному, аттестация... Так вот, на этой самой аттестации чего-то там Попечительница опять высказалась (она, наивная, полагала, что везде и всегда надо правду говорить), и машина заработала.

Как только Попечительница отбыла в далекие города, Помощница с подружкой, которая, кстати сказать, была помощницей самой Попечительницы, быстрым делом сладили: сговорились, это надо же, новую структуру всего управления (естественно, под девизом "для улучшения качества работы").

Во, размах — всего-то одного человека убрать и для этого надо целое управление полностью перестроить. Но чего в сказках не бывает...

Радостной Попечительнице, когда она из дальних странствий вернулась, коротко дали понять, что ездила она туда, не спросясь великого разрешения, и вообще, не устраивает она никого в роли руководителя. Та было попытаться обмолвиться, что закон ведь есть и руководителей увольняют за финансовые нарушения, а она, мол, чиста перед богом и людьми... Но люди,

сидящие в Креслах, тоже не лыком шиты, книжки читают, особенно, видимо, Салтыкова-Щедрина, который писал в своей "Истории одного города": "Если чувствуешь, что закон полагает тебе препятствие, то, сняв оный со стола, положи его под себя", потому буквально на следующий же день Попечительнице бумагу о финансовых нарушениях предъявили, да такую, что сам Городничий укоризненно головой качал: "От трех до пяти".

Заплакала Попечительница, да на больничный слегла.

Но говорю вам, что Городничий был далеко не дурак, а может, по природе своей вообще добрый человек, и порешил он прежде с народом поговорить, а потом уже решение о новой структуре принимать.

А народ горой стал за свою Попечительницу. Послушал Хозяин их мнение, посокрумался поискам своей Помощницы и вроде порешил оставить все как прежде. Воспрянула духом Попечительница, да только через пару дней вышел высокий указ: устарела, мол, структура, надо новую... Вот она, участь Городничих, говорю же, много вратить надо.

Ну что же, дело сделано. Началась чехарда: кого уволили, кого деньгами ублажали. Сказочный народ, он ведь умный: хорошо знает, что хуже всего бытьнейтральным, в критическую минуту нельзя перейти на другую сторону, а посему всегда надо около кого-то держаться. Ну а Попечительницу покав отпуск отправили...

Вот такие сказки. Чем они отличаются от сказок прошлых времен — неизвестно. Цели — те же, методы — те же. А тайные советники и серые кардиналы, как всегда, в стороне, и вроде не при чем. Поэтому они и серые, что не видать, но все равно Кардиналы.

Во всей этой истории мне не жаль Городничего, в конце концов, он сам виноват в том окружении, которое им правит. Мне не жаль Попечительницу, в конце концов, она действительно умна и молода, а спрос на эти качества всегда велик.

Откровенно говоря, во всей этой истории мне жалко всего одного человека — Распорядителя двора. Потому что "...мучительно дается чужому клекота почет — за беззаконные восторги личной платы сторожей". Жаль, не я сказала. Определил меня Осип Мандельштам.

Наталья КНЯЖЕВА.

ЭКСПРЕСС —
ИНФОРМАЦИЯ

ОТ ОДНОГО ДО ПОЛУТОРА МИЛЛИОНОВ РОССИЯН ХОТЕЛИ БЫ ВЫЕХАТЬ НА РАБОТУ ЗА РУБЕЖ

МОСКВА. Опасения, что поток трудовых мигрантов из России может составить 20 миллионов человек, по мнению заместителя руководителя Федеральной миграционной службы России Владимира Волоха, не оправдались. В настоящее время за рубежом работают около 250 тысяч россиян, а, по данным социологических исследований, проведенных по заказу ФМС, "желание выехать на работу за рубеж" выразили от 1 до 1,5 миллиона человек и 4-5 миллионов "допускают такую возможность".

В БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ РОССИЯ МОЖЕТ ПЕРЕГНАТЬ СЩА ПО УРОВНЮ ПОТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИКОВ

МОСКВА. По потреблению наркотиков Россия стала догонять Америку. В ближайшие годы она может перегнать ее, если не будут принятые эффективные меры противодействия, сообщили в фонде национальной и международной безопасности.

По данным фонда, в настоящее время в России насчитывается от 1,5 до 5 миллионов человек, потребляющих наркотики, из них 400 тысяч — несовершеннолетние. Основными потребителями зелья являются люди до 30 лет. Доля женщин среди наркоманов достигла 20 процентов и продолжает расти, создавая прямую угрозу генофонду. Официально же на учете состоят лишь около 55 тысяч наркоманов. В Москве, по данным фонда, насчитывается 60-80 тысяч наркоманов, а зарегистрировано только 2 тысячи.

ПОД МАНЕЖНОЙ ПЛОЩАДЬЮ БУДЕТ ПОСТРОЕН ПОДЗЕМНЫЙ ГОРОД

МОСКВА. Начато проектирование подземного города по Тверской улице. Он станет составной частью подземной части Манежной площади и гостиницы "Москва", которая также будет реконструирована. Как, сказал первый вице-премьер правительства Москвы Владимир Трехин, в подземной части разместятся автостоянки, магазины, рестораны и другие объекты соцкультбыта. Отсюда можно будет подъехать к гостинице "Националь" и Красной площади, а также в другие места центра столицы.

Агентство "Новости".

**Фирма
"ИНТЕРФЕЙС"**
приглашает на
работу
опытных бухгалтеров,
особенно знающих баланс,
а также специалистов с высшим
образованием,
желающих начать учить на
производстве программы на АЗВМ и
бухгалтерском учете, ОТКЗ, налоговых
задачах и др.

Приглашаются
инженеры-электронщики,
программисты,
коммерческие агенты.

Ждем вас по адресу:
ул. Лермонтова, 11, 4 этаж.

ВОЛГОДОНСКИЙ "УНИВЕРПОЛИС" — ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ ЦЕНТР, РЕАЛИЗУЮЩИЙ ИДЕЮ НЕПРЕРЫВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОТ ДЕТСАДА ДО ВУЗА

ВОЛГОДОНСК. Межрегиональный естественно-гуманистический центр (МЕГЦ) — единственный в России учебное заведение, успешно реализующее идею непрерывного образования от детсада до вуза (расположено в Волгодонске Ростовской области), его еще называют Волгодонский "Универполис".

Учебную базу центра составляют колледж свободного развития, гимназия, школа искусств и 9 факультетов университета, сообщила ведущий специалист Управления информации, прессы и издательской деятельности Министерства образования РФ Екатерина Попова. В МЕГЦ постоянно работают около 40 докторов и кандидатов наук и ведут семинары или читают лекции на выездной основе ученые ведущих вузов Москвы, Ростова-на-Дону, Краснодара и Ставрополя.

В июле состоялось открытие филиала МЕГЦ в Улан-Удэ. До конца 1993 года филиалы представительства Волгодонского "Универполиса" откроются в Москве, Ереване и Алма-Ате.

РОССИЯ ДОЛЖНА БЫТЬ ГОТОВА К ПРИЕМУ ОКОЛО 6 МИЛЛИОНОВ ПОТЕНЦИАЛЬНЫХ БЕЖЕНЦЕВ

МОСКВА. По оценкам Фонда национальной и международной безопасности, в ближайшие годы в России может сложиться необходимость принять около 6 миллионов потенциальных беженцев, т.е. примерно каждого четвертого русского, живущего за пределами республики. А учитывая, что более 70 процентов офицерского состава Вооруженных сил СНГ — выходцы из России, к этой цифре следует добавить еще 1 миллион военнослужащих и членов их семей. Только в 1993 году поток беженцев и вынужденных мигрантов может составить 2-2,5 миллиона человек.

По мнению его экспертов, необходимо принять национальную миграционную программу, предусматривающую целенаправленное изменение психологического климата вокруг беженцев и переселенцев, регулирование потоков мигрантов и поощрение переселенческого предпринимательства путем предоставления льгот, субсидий. Мигранты из бывших республик СССР — не обузу, а мощный трудовой потенциал, способный создать условия для возрождения целых регионов России, считают в Фонде национальной и международной безопасности.

Она ваше
 здоровье



Не так давно довелось побывать в детской поликлинике, которая находится в районе НГДУ. В коридорчике, ожидая своей очереди, резвились ребяташки разного возраста. Взрослые с умением наблюдали за всей детской. никто не заметил, как в холле, неумело ступая, вошла маленькая белокурая девчушка. Ребята тут же окружили новую знакомую и потаскила ее играть. И тут произошло что-то невообразимое. Переполненные мамашки кинулись к своим возлюбленным чадам, дабы уберечь их от... "заразы". По залу прошел неприятный шепоток: "Не смей играть с этой девочкой! Она заразная". Ребяташки, выпустив глаза, стали разглядывать "заразную". Вряд ли они поняли смысл слов, сказанных их родителями, но испуг передался. В холле воцарилась гнетущая тишина.

Мама "странной" девочки, очевидно, привыкнув к негативной реакции окружающих, громко и четко, чтобы услышали все присутствующие, сказала: "Не волнуйтесь, болезнь моей дочери не заразна, она — врожденная. Это детский церебральный паралич..."

Пожалуй, во всем округе нельзя найти дошкольное учреждение, которое занималось бы лечением таких детей, восстановлением и развитием у них функций речевого аппарата, зрения и координации движений. Работа детского сада № 60 "Серебряное копытце" как раз и направлена на это. Ольга Петровна Пашковская, методист специализированного детского сада № 60 "Серебряное копытце", на мой вопрос о том, кто же родители детей-инвалидов, не без удивления ответила:

— Я присутствовала почти на всех медицинских комиссиях по приему ребят в наш детский сад и ни в одном из родителей не разглядела какую-либо патологию.

Родители нормальные, семьи вполне благополучные. В недугах детей повинны травмы и наследственность.

— Когда организовался ваш специализированный детский сад?

— Свою деятельность мы начали с октября 1992 года. Статус социального отдела, а конкретнее, центра, нам был присвоен совсем недавно. Что изменилось с переименованием?

У центра появились устав и положение, горисполком и ГУНО выделили средства на развитие, помогли закупить оборудование. Дети находятся на полном государственном обеспечении, но есть и исключения. Это относится к детям тех родителей, которые работают в организациях нефтяников. У данных организаций есть свои сады, на их содержание отпускаются определенные суммы, а на так называемые "левые" семьи, отчисления администрация делать не намерена. Под "левыми" подразумеваются семьи в которых есть дети-инвалиды с нарушениями слуха, зрения или больные детским церебральным параличом. По состоянию здоровья они физи-

"БОЛЕЗНЬ МОЕЙ ДОЧЕРИ НЕ ЗАРАЗНА..."

Чески не могут находиться в обычных садах. Но руководство нефтяных организаций слепо и глухо к неоднократным просьбам этих семей. А таких деток не так уж и много.

В начале работы центра мы закупили новое оборудование, оформили группы, набрали детей, но работа застопорилась из-за отсутствия некоторых специалистов. Нет у нас сурдолога, психиатра, невропатолога, логопеда-дефектолога. И не потому, что таких специалистов нет в городе. У нас есть возможность пригласить их из других городов региона. Но у работников нашего детского сада мизерная заработка плаата. Например, наши няни получают всего 20 тысяч рублей, когда в обычных детсадах те же няни получают от 70 до 100 тысяч рублей. Я с высшим образованием зарабатываю около 50 тысяч.

Это одна сторона, вторая — жилье. Ведь специалисты приезжают в основном с семьями, а жить им негде. Недавно связалась с одним врачом с Украины. Ее устраивает работа, она согласна на комнату в общежитии, но эти условия для нас не выполнимы.

В общем, кадры разбегаются, новое оборудование простирается, а дети остаются без лечения.

Порой у меня опускаются руки. Муж ворчит, мол, зачем тебе это надо? Зарплата маленькая, а на работе пропадаешь целыми днями. Смертельно уставшая, я соглашаюсь с ним, но утром лечу к своим ребяташкам. Улаживаю, договариваюсь, умоляю, предлагаю — и так каждый день. Конечно, глупо говорить, что деньги для меня ничего не значат. Стимул в работе тоже должен быть. Ведь таких "патриотов", как я, — единицы. Работники приходят и уходят, а я не могу бросить своих деток.

— Для прохождения курса лечения ребятам, очевидно, нужны какие-то лекарства? Как обстоят дела с ними? И прикреплен ли детский сад к какой-нибудь аптеке?

— О чем вы говорите, какая аптека, все сами, — Ольга Петровна смеется.

— С какого возраста принимаются ребята?

— С 3 и до 8 лет. Причем в этом году мы организовали учебный класс, а в будущем планируем учить ребят с первого по третий классы. Но опять загвоздка — никто из учителей начальных классов не желает у нас работать. Причина одна — низкая заработная плата.

— При завершении учебы куда направляются ваши подопечные?

— Как правило, в обычную школу родители их не отдают. У кого есть возможность, отправляют куда-то под Тюмень, в специализированную школу для глухих и слабовидящих детей. Но эти заведения, скорее, похожи на детдома, где ребята живут и учатся. А некоторых забирают домой, и на этом их обучение заканчивается. В общем, кому как повезет.

— Сколько групп у вас в саду? И какова их специализация?

— Всего пять групп. Две с ДЦП, две по нарушению зрения. Их всего одна для глухих и слабослышащих деток.

— На основании каких документов происходит прием ребятишек в ваш центр?

— Ребят направляет к нам лечащий врач, причем принимаем мы только тех, кто в состоянии себя обслужить. ГУНО выдает путевки. И в завершение саду работает специальная медицинская комиссия. Причем в приеме мы никому еще не отказывали, но мест не хватает, и нам приходится лишь записывать данные и обещать, обещать...

— Кто осуществляет контроль за вашим центром?

— Социально-территориальная служба при горисполкоме. И заместитель главы администрации по социальным вопросам Л. Н. Кошелева. Любовь Николаевна всегда помогала нам, чем могла. Но в последнее время пока отмахивается одними обещаниями. А ведь у нас есть официальный документ, в котором сказано: "Управление народного образования /Лютый/ и объединенному территориально-медицинскому управлению /Шебунов/ укомплектовать специализированное дошкольное учреждение медицинским и вспомогательным персоналом". Там же сказано: "Утвердить штатное расписание. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации по социальным вопросам Л. Н. Кошелеву".

Распоряжение принято, центр сотрудниками не укомплектован, оборудование стоит. Обидно будет, если это благородное дело развалится. В конце концов работу мы всегда сможем себе найти, а вот детям... им опять придется вернуться в свои квартиры, часами просиживать у окон и наблюдать, как мимо них пролетает чужая жизнь. Причем наблюдать-то будут только те, кто способен видеть, акто нет?...

Раньше наше правительство на всех перекрестках провозглашало: "Все лучшее детям!". Я думаю, данный лозунг относится не только к здоровым ребяташкам... Так где все-таки это лучшее?

Действительно, где это лучшее?

Недели три назад, присутствуя на заседании малого Совета, я видела, как решался вопрос о предоставлении квартир преподавательскому составу открывшегося университета. Правда, жилье было выдано со статусом "общежитие", но все-таки...

Реабилитационный центр для детей-инвалидов согласен и на то, чтобы их специалистам предоставили хотя бы общежития. Неужели в большом городе Сургуте городские власти, в частности малый Совет, не в состоянии предоставить несколько комнат в общежитии?

А зарплата?.. В общем, проблемы, проблемы... Кто поможет их разрешить?

...А перед глазами, как будто это было вчера, стоит маленькая белокурая девчушка со смешной, неуклюжей походкой. Только вот, вспоминая ее, смеяться как раз и не хочется, наоборот, глаза предательски наполняются слезами.

Валерия КЕРЖАЕВА.

СВЕТСКАЯ ХРОНИКА



ВАЛЕНТИН ЮДАШКИН: В ПАРИЖЕ Я БЫЛ САМЫМ ЯРКИМ

Модельер Валентин Юдашкин, вернувшись недавно из Парижа с "Недели высокой моды", уверяет, что среди 22 домов, показавших свои коллекции в столице моды, самыми яркими по цветовой гамме оказались его модели. Большинство французских и итальянских стилистов отдали предпочтение черному цвету. Московский модельер демонстрировал в Париже коллекцию, на создание которой его вдохновила русская живопись конца XVIII — начала XIX века. "Это одна из самых дорогих моих коллекций", — заметил Юдашкин в интервью "Светской хронике" РИА. — 100 моделей, из которых в Париже были показаны 80, обошлись моему дому в полмиллиона долларов".

О закулисной жизни высокой моды Валентин Юдашкин отозвался так: "Кутюрье работают на грани скандала. Им важно прежде всего, чтобы очередная коллекция была неординарной. Например, при общей тенденции увеличению длины юбок, дом Шанель показал модели ультракороткой длины и удивил морской тематикой, как правило, не свойственной зимним моделям. Модели от Шанель поражали нарочитой неухоженностью, обворванностью. Коллекция, по оценкам прессы, не была удачной. Зато для дома Шанель это был скандал".

Об общих тенденциях моды на предстоящие осень и зиму московский кутюрье сказал, что актуален стиль конца 60-х — начала 70-х годов: укороченный клеш, юбки на 4 см ниже колен, высокие, без претензий прически, так называемый гим молодого лица, т.е. бежевато-серая спокойная гамма. Юдашкин заметил также, что на парижском подиуме появились манекенщицы "с формами". Девушка-травести уже не актуальна. Новый модный образ — женщина а-ля Мериллин Монро с большим бюстом и округлыми бедрами.

СЕРГЕЙ КРЫЛОВ МЕТИТ В ЗОЛОТОЕ СОБРАНИЕ ГОСФИЛЬМОФОНДА

"Если вы выдержите первые 20 минут, то получите удовольствие", — пообещал Василий Пичул собравшимся 5 августа в Киноконцертре на Красной Пресне на премьерный показ его нового фильма "Мечты идиота". В конце своей небольшой речи режиссер нашумевшей в свое время "Маленькой Веры" обратился к зрителям со страстью просьбой "смеяться, если почувствуете, что вам смешно".

Однако новая попытка экранизации романа Ильфа и Петрова "Золотой теленок", кроме недоумения и полуторачасовой скучи, не вызвала никаких эмоций у собравшихся. Особенно всех раздражал известный эстрадный певец Сергей Крылов, создавший новый образ Остапа Бендера — флегматичного, неповоротливого увальня.

Однако сам Крылов, очень довольный своим кинодебютом, сообщил удивленной публике перед началом просмотра, что, "хотя актер — это самая глупая профессия, свое участие в фильме я рассматриваю, как вклад в исследование человеческого организма вообще". В конце своей пространной речи г-н Крылов окончательно поверг всех в шок своим заявлением: "Я, надеюсь, что моя и Васина жизнь войдет в историю отечественной культуры, и поэтому картина попадет в Золотое собрание Госфильмофонда". В ответ на это присутствующие на премьере кинокритики пришли к единодушному мнению, что Сергей Крылов создает образ "великого комбинатора" в жизни гораздо лучше, чем в кино.

ГОЛУБОЙ ПЕРС ПРЕЗЕНТИУЕТ КОМПАКТ-ДИСК ДМИТРИЯ МАЛИКОВА

Самым почетным гостем на презентации компакт-диска Дмитрия Маликова "С тобой", которая состоится в пятницу, 18 августа, в 13 часов 13 минут в магазине "Юпитер" на Арбате, будет голубой персидский кот Джейфф. Специально для участия в презентации Джейффа привез из Екатеринбурга. Дело в том, что голубой кот является эмблемой уральской фирмы "Джейфф-Рекордз", выпустившей маликовский компакт-диск. Первоначально презентацию предполагалось провести две недели назад. Но кот Джейфф обнялся "Вискас", и у него полезла шерсть, и презентация пришлось отложить.

Кроме 23-летнего Дмитрия Маликова в презентации примут участие его отец, мать, сестра и невеста. Почетными гостями презентации станут Юрий Николаев, Вячеслав Добринин и прочие мэтры нашей эстрады. Гостям подадут дорогое французское шампанское "Вдовы Клико". Дмитрий Маликов собирается исполнить три песни. Певец пока не выбрал, какие именно, но известно, что он споет один из своих первых хитов, одну песню нового компакт-диска, а третью песня прозвучит впервые. Дима собирается записать ее в своем следующем диске, который выйдет к его 24-летию.

Диск Маликова "С тобой" уже продается в московских магазинах. Его цена варьируется от 4 долларов до 11 тысяч рублей.

РАЙМОНД ПАУЛС БОЛЬШЕ НЕ МИНИСТР

Раймонд Паулс подал в отставку с поста государственного министра по культуре Латвии. "Я уже давно готовился к этому", — заявил он в латвийской газете "Латвияс вестнесис". По словам Паулса, он не приемлет многое из происходящего сейчас в республике, начиная с выборов и кончая "дележом министерских портфелей". Это правительство "прославилось" уже тем, что ликвидировало министерство культуры, заявил Раймонд Паулс. Он считает также абсурдным копировать сегодня модель Латвийской республики 30-х годов.

Сейчас композитор намерен вновь заняться творчеством. "У меня есть идеи, которые я использую в своих концертах. Это будет моя фирма, независимая", — заявил он. Президент Латвии Гунтис Улманис, выступая по телевидению, сообщил, что предложил Паулсу стать его советником по вопросам культуры, однако пока неизвестно, согласится ли маэстро занять этот пост.

Агентство "Новости".

РЕКЛАМА

МЫ ОПЯТЬ НЕ ПОВЫСИЛИ ЦЕНЫ!

Напитки прохладительные пр-ва Бельгии, Чехии,
1,5 л — 750 руб.

Пиво пр-ва Бельгии, 0,33 л — 400 руб.

Масло бутербродное пр-ва Голландии, фасовка
0,5 кг — 700 руб.

Справки по телефону 2-08-82 с 10 до 17 часов.

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!

Привыкая выбирать товар по цене, забываем, что дешевле — не значит лучше! Фирму "ИНТЕРФЕЙС" отличает только качественная продукция!

Покупайте наш товар и помните: скромной платит дважды!

А выбрать у нас есть что!!!

ПЭВМ 286/20 м/герц, ПЭВМ 286/287 20 м/герц

ПЭВМ 386/387 33 м/герц, ПЭВМ 386/387 40 м/герц

ПЭВМ 486 33 м/герц 120 МГц, ПЭВМ 486 50 м/герц 670 МГц

ПЭВМ 486 66 м/герц 340 МГц.

Принтер EPSON - 800,

принтер EPSON - 1050, принтер EPSON - FX - 1000,

принтер HUNDI HDP - 920.

Бумага для принтера.

Ксерокс FC-2 CANON A-4,

ксерокс NP-1215 CANON A-3.

TV PANASONIC d-70, TV PANASONIC d-66,

TV PANASONIC d-84, TV PANASONIC d-34,

TV PANASONIC d-54, TV SONY d-86,

TV SONY BLAK TRN d-54 mod-2165,

mod-2185.

TY SUPRA d-51, TV ORION d-54,

TV JVC d-34, TV JVC d-54.

Видеодвойки: SUPRA d-51,

PANASONIC d-70, ORION d-54.

Видеомагнитофоны: PANASONIC FX-50,

NK-J 45,

SUPRA,

ORION.

PANASONIC (камера) M-3 000.

Диски: 5,25, 3,5

Телефон PANASONIC 2365.

Телефон-автоответчик PANASONIC 2470.

Телефакс PANASONIC FX-50 B.

Калькуляторы CITIZEN 888.

Вентилятор (Япония).

Автомашина FORD SKORPIO турбо-дизель
бензиновый
дизельный.

Автомашины ВАЗ-21213 "Нива" V дв.=1.700 дм.куб.

ВАЗ-21083 "Жигули" V дв.=1.500 дм.куб.

Холодильник SIEMENS

Морозильная камера

Микроволновая печь SIEMENS

фирма "Делонги"

"Плутон"

Посудомоечная машина на 8 персон

на 6 персон.

Кофеварка.

Стиральная машина SIEMENS 2200

3301.

В/кассета 180 минут

В/кассета 240 минут

Муз. центр AIWA

Уважаемые господа! Вы можете стать счастливыми обладателями бесплатного приза! Если сумма приобретенного товара составит 12-13 млн.руб., вы получаете телевизор PANASONIC d-34 см совершенно бесплатно!

25 млн. руб. — видеодвойку SUPRA, 35 млн. руб. — видеокамеру PANASONIC, —

70 млн. руб. — О!!! Об этом вы и не мечтали!

Загляните в наш выставочный зал по адресу: ул. Пушкина, 16, тел. 3-06-80.

И мы уверены: вы не сможете уйти без покупки!

Офис находится на улице Лермонтова, 11, 4 этаж. Тел.: 3-77-91, 3-75-60.

Милости просим, господа!

РЕКЛАМА

СПРАВКИ

ГЕНЕРАЦИЯ ОТЧЕТОВ ДЛЯ ОТЗ

Использование программного продукта "ГЕНЕРАЦИЯ ОТЧЕТОВ ДЛЯ ОТЗ" позволяет в значительной мере автоматизировать формирование штатного расписания (н-р, АУП, ФОК, Д/САД), штатной расстановки, нарядов, табелей с последующим предварительным расчетом ФОТ, отчета по численности, баланса рабочего времени, расчета коэффициента перехода по фонду потребления, расчета планового фонда потребления, отчета по труду (по факту), отчета по фонду потребления (по факту).

Данный ПП полностью увязан с ПП "Заработная плата", произведенным в ИЧП "ИНТЕРФЕЙС", двусторонней связью, которая осуществляется через дискеты или без них по локальной сети.

Все вышеизложенное позволяет во много раз уменьшить документооборот между бухгалтерией и ОТЗ, а также позволяет в значительной мере упростить процедуру ввода массива исходной информации для расчета заработной платы, сократить расчет с трех до одного дня.

АКЦИОНЕРНЫЙ КАПИТАЛ

ПП "АКЦИОНЕРНЫЙ КАПИТАЛ" представляет собой полную комплексную систему учета ценных бумаг акционерного общества.

Возможности ПП и "АК":

введение реестра акционеров, учет движения ценных бумаг, расчет дивидендов, проведение закрытой подписки.

ПП и "АК" позволяет вести учет по акционерам, которые являются как юридическими, так и физическими лицами.

ПП "ОБРАБОТКА ДОГОВОРОВ"

Данный пакет позволяет вести учет договоров как по подрядчикам, так и по заказчикам с учетом объемов выполнений, индексации, изменений по дополнительным соглашениям. Выборка договоров осуществляется по подрядчикам, по заказчикам, по источнику финансирования, по видам работ, по видам затрат, по ответственным отделам. Осуществляется выборка выполненных, незаконченных, просроченных договоров. Предусмотрен просмотр договоров за определенный период времени.

Ознакомиться с предлагаемыми программами можно по адресу:
ул. Лермонтова, 11, 4 этаж. Тел.: 3-75-60, 3-77-91.

Фирма "ВИСТА"

предлагает

КВАРТИРЫ

в строящихся домах г. Кургана.

Адрес: г. Курган, ул. Красина, 82; тел.: 91-70-83, 2-93-30, факс: 2-93-30.

Прибыль 1.000.000 рублей в течение одной смены. Сургутский филиал АООТ Fomagautt представляет: шприц вакуумный — предназначен для набивки (при одновременном вакуумировании) колбасных батонов (полукопченых или вареных колбас), производительность — до 100 кг/час;

установку коптильную фризер для приготовления мягкого мороженого; шкаф пекарный для выпечки хлебобулочных изделий, жареная курица, мяса и т.д.

ПЕРВЫМ ТРЕМ ПОКУПАТЕЛЯМ —

10% СКИДКА.

Тел. 2-51-63.

Выражаем глубокую благодарность коллективам АТП Геология, УВД, друзьям и близким, оказавшим помощь в организации похорон дорогого отца

ДЮДНЕВА

Алексея Васильевича.

Семья Дюденевых.

КСК "Теолог"

проводит набор на курсы кройки и шитья, ручной вышивки, а также в группу по пошиву шапок, воротников, выделке шкур.

Запись у администратора КСК "Теолог".

МЕНЯЮТ

Две двухкомнатные квартиры, одна — по ул. Просвещения (1 этаж, улучшенного мосплекта), вторая — в 26 мкрн. (4 этаж, ленпроекта, в новом доме) на четырехкомнатную квартиру. Обр.: ул. Просвещения, 45, кв. 31. Тел.: 2-09-85 (раб.), 3-66-47.

Однокомнатную приватизированную в г. Лениногорске (Татарстан) на равносценную в г. Сургуте. Или продадут. Обр.: ул. Энтузиастов, 59, кв. 94 (после 19 часов).

Трехкомнатную приватизированную в г. Чимкенте (Казахстан) на двух-, трехкомнатную квартиру ленпроекта в г. Сургуте. 25 мкрн., геологов и ж/д вокзал не предлагать. Тел. 7-65-01.

Трехкомнатную квартиру (75 кв. м) в центре города с телефоном; капитальный гараж в районе ДК "Энергетик" с машиной ВАЗ-2108; капитальный гараж в кооперативе "Энергетик", лодку "Прогресс-4" и новый "Вихрь-30". Тел.: 3-61-33.

ПРОДАЮТ

Автомобиль марки ИЖ-21251 (комби), 1992 г. выпуска, пробег 10 тыс. км. Тел. 7-18-88.

Срочно. Трехкомнатная квартира ленпроекта по ул. Мира, 9 (2 этаж). Форма оплаты — любая. Тел. 3-22-69 (в рабочее время).

Трехкомнатную квартиру (75 кв. м) в центре города с телефоном; капитальный гараж в районе ДК "Энергетик" с машиной ВАЗ-2108; капитальный гараж в кооперативе "Энергетик", лодку "Прогресс-4" и новый "Вихрь-30". Тел.: 3-61-33.

РАЗНОЕ

Утерянные документы товарищества с ограниченной ответственностью "Фейс" считать недействительными.

ГЛУБОКО БЛАГОДАРНЫ

Коллективам МТП "Снежинка", кафе "Сказка", соседям, близким, знакомым за помощь в организации похорон

КУЛЕШОВОЙ

Светланы Ивановны.

Родные.

За помощь в организации похорон нашего любимого мужа, отца и брата

НАРЬШКИНА

Игоря Анатольевича.

Родные и близкие.

«СТ»

Учредители:

Городской и районный Советы народных депутатов, коллегии редакций.

Издатель:

Комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Редактор

2-25-64

Отв.секретарь

2-95-41

Корреспондент

7-56-06

Наталья КНЯЖЕВА

7-56-07

Анатолий ВАЦ

7-56-08

Леонид МОРОЗОВ

7-56-09

Людмила БОКОВА

7-56-10

Валерия КЕРЖАЕВА

7-56-11

Алена ОСЛИНА

7-56-12